Sujet TSTG Nouvelle-Calédonie novembre 2009.
Exercice 1 :

1. Réponse b.   on cherche un nuage de point où les points semblent alignés

2. Réponse c.    car la moyenne des abscisses des points du nuage vaut 8

3. Réponse c.    d semble le mieux approximer la totalité du nuage

4. 1. Réponse b.    car la calculatrice nous donne cette équation

2. Réponse a.    car x = 8 correspond à l’année 2010 on remplace dans l’équation 4.1

                        y = 2000 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 8 + 17600 = 1600

Donc le prix du véhicule en 2010 sera de 1600 €

3. Réponse b.   

Entre 2003 et 2004 : on perd 16000  13500 = 2500

Entre 2004 et 2005 : on perd 13500  11200 = 2300

Entre 2005 et 2006 : on perd 2200

Entre 2006 et 2007 : on perd 1600

Entre 2007 et 2008 : on perd 1500

Donc en moyenne sur 5 ans on perd :  EQ \s\do2(\f(2500 + 2300 + 2200 + 1600 + 1500;5)) = 2020 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 2000 à 100 euros près

Exercice 2 :

1. a.  Formule : « =(C$2-B$2)/B$2 »
b. 

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	Mois
	Janvier
	Février
	Mars
	Avril
	Mai
	Juin

	2
	Prix en dollars
	91.99
	95.05
	103.78
	109.07
	123.15
	132.32

	3
	Taux d’évolution mensuel (en %)
	
	3.3 %
	9.2 %
	5.1 %
	12.9 %
	7.4 %


c.  t =  EQ \s\do2(\f(132.32 – 91.99;91.99)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 43.8 %
d. Entre janvier et juin 2008 il s’est écoulé 5 mois  donc on a

   (1 + t) = 1.438   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   1 + t = 1.4381/   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  t = 1.4381/  1 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.075  soit un taux moyen d’évolution mensuel de 7.5 %.

2. a.  Pn +   = 1.075 Pn      pour tout n de    donc (Pn) est bien une suite géométrique de raison q = 1.075 et de 1er terme P = 132.32
b.  Pn = P SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.n    donc  Pn = 132.32 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.n     pour tout n de 
Novembre 2008 correspond à n = 5   donc P = 132.32 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1. SYMBOL 187 \f "Symbol"\h189.96   au centime près.
Donc le prix du pétrole en novembre 2008 sera de 189.96 €

c. On peut conclure que le modèle choisi n’est pas le bon.

      3.   a. Formule : « =C2*B3/B2 »  on choisit comme format de cellule 0 chiffre après la virgule

            b. 

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	Année
	1992
	1996
	2000
	2004
	2008

	2
	Prix en dollars
	19.94
	19.08
	27.74
	37.73
	123.15

	3
	indice
	100
	96
	139
	189
	618


           c.   Cet indice indique que les prix ont été multipliés par 6.18 entre 1992 et 2008.

Exercice 3 :

1. PD(  EQ \x\to(A)) est la probabilité de le téléviseur ne soit pas accepté sachant qu’il a un défaut
PD(  EQ \x\to(D)) = 0.96

2. 



3. a.  D SYMBOL 199 \f "Symbol"\h A : «  le téléviseur a un défaut et il est accepté »

b.  P(D SYMBOL 199 \f "Symbol"\h A) = PD(A) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h P(D) = 0.04 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.03 = 0.0012

     P(  EQ \x\to(D) SYMBOL 199 \f "Symbol"\h A) = P  EQ \x\to(D)(A) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h P(  EQ \x\to(D)) = 0.98 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.97 = 0.9506

c. D et   EQ \x\to(D) forment une partition de l’univers donc d’après la formule de probabilité totale on a :

P(A) = P(D SYMBOL 199 \f "Symbol"\h A) + P(  EQ \x\to(D) SYMBOL 199 \f "Symbol"\h A)  = 0.0012 + 0.9506 = 0.9518

Donc la rpobabilité que le téléviseur soit accepté est de  0.9518

4. PA(D) =  EQ \s\do2(\f(P(A  D);P(A)))
 =  EQ \s\do2(\f(0.0012;0.9518)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.0013
5. P(D) = 0.03 et PA(D) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.0013 le test n’est pas très performant car il reste quand même beaucoup de téléviseur défectueux qui sont acceptés même s’il y a de l’amélioration.

Exercice 4 :

1. a.  cf  est au-dessus de l’axe des abscisses sur l’intervalle ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 6  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
, donc sur cet intervalle f(x) > 0
b. Sur ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 6  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
, f est croissante donc f ’(x) > 0  sur ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 6  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

c.

2. a.  g(x) = 600 e0.x
g’(x) = 600 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.35) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h e0.x = 21 e0.x
Comme  e.x > 0  sur ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 6  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
   donc g’(x) < 0  sur ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 6  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
  comme produit de deux nombres de signes contraires

Donc g est décroissante sur ();\s\do3(()) EQ \o(;1   EQ \o( ;\;) 6  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
.

b.


3. a.  

	x
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	g(x)
	423
	298
	210
	148
	104
	73


b. 
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4. .a. voir graphique 

 b.  Graphiquement on lit environ 4.10 €

c.  f(x) = g(x)

10 e0.x = 600 e0.x   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   EQ \s\do2(\f(e0.65x;e-0.35x))  = 60   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   ex = 60   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  x = ln(60) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 4.09

Le prix d’équilibre est donc de 4.09 € arrondi au centime près.
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